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Kyselytutkimus, joka yllätti 

 
• Kuntalaiset ja loma-asukkaat 

– vastaajia 2073, virhemarginaali 1,5-2,2 %-yksikköä 

• Kuntapäättäjät  
– vastaajia 1322, virhemarginaali 1,5-2,5 %-yksikköä 

• Tutkimuksen tilaajat 
– Suomen tuulivoimayhdistys ja jäsenyrityksiä 

– Motiva  

– Energiateollisuus 

• Tutkimuksen tekijä 
– Aula Research Oy, Melina Mäntylä ja Juha Vekkilä 

 







Kansalaiset  



Kuntapäättäjät 



Tuulivoimaan liitettävät ominaisuudet 
Kansalaiset 

Mitä positiivisia ominaisuuksia 
liität tuulivoimaan? 1831 
vastausta 
• Päästöttömyys, saasteiden 

vähentäminen (40 %) 
• Ympäristöystävällisyys, 

luonnonmukaisuus, kestävä 
kehitys (39 %) 

• Uusiutuvuus, luonnonvarojen 
säästäminen, fossiilisten 
polttoaineiden käytön 
vähentäminen (26 %) 

• Edullinen / ilmainen 
energiantuotantomuoto (13 %) 

• Turvallisuus (6 %) 
• Esteettisyys (3 %) 

Mitä negatiivisia ominaisuuksia liität 
tuulivoimaan? 1680 vastausta 
• Maisemahaitat (36 %) 
• Tuulivoimaloista kuuluva ääni tai 

meluhaitat (35 %) 
• Tuulivoima on kallis tuotantomuoto, 

kallis investointi tai voimalan 
ylläpitokustannukset ovat liian 
korkeat (15 %) 

• Ympäristölle tai eläimille (useimmin 
linnuille) koituva haitta (13 %) 

• Epävarma tuotantomuoto, joka 
tuottaa energiaa vain tietyissä 
olosuhteissa (8 %) 

• Tehottomuus, huono hyötysuhde (6 
%) 

• Säätövoiman tarve (3 %) 
 





Kuntapäättäjät 





Kansalaiset  



Kansalaiset 



Kansalaiset ja loma-asukkaat 



Tutkimuksen taustatiedot 
Kansalaiset 



Tutkimuksen taustatiedot 
Kuntapäättäjät 




